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Questão 1 (Enem 2010)
O quadro seguinte mostra o desempenho de um time de futebol no último campeonato. A coluna da esquerda mostra o número de gols marcados e a coluna da direita informa em quantos jogos o time marcou aquele número de gols.
	Gols Marcados
	Quantidade de partidas

	0
	5

	1
	3

	2
	4

	3
	3

	4
	2

	5
	2

	7
	1


Se X, Y e Z são, respectivamente, a média, a mediana e a moda desta distribuição, então
a) X = Y < Z.
b) Z < X = Y.
c) Y < Z < X.
d) Z < X < Y.
e) Z < Y < X.

Questão 2 (Enem 2010)
O gráfico apresenta a quantidade de gols marcados pelos artilheiros das Copas do Mundo desde a Copa de 1930 até a de 2006.
Quantidades de Gols dos Artilheiros das Copas do Mundo
[image: ]
A partir dos dados apresentados, qual a mediana das quantidades de gols marcados pelos artilheiros das Copas do Mundo?
a) 6 gols
b) 6,5 gols
c) 7 gols
d) 7,3 gols
e) 8,5 gols










Questão 3 (Enem 2010)
Marco e Paulo foram classificados em um concurso. Para classificação no concurso o candidato deveria obter média aritmética na

pontuação igual ou superior a 14. Em caso de empate na média, o desempate seria em favor da pontuação mais regular. No quadro a seguir são apresentados os pontos obtidos nas provas de Matemática, Português e Conhecimentos Gerais, a média, a mediana e o desvio padrão dos dois candidatos. 
	
	Mat
	Port
	Conh.
Gerais
	Média
	Mediana 
	Desvio
Padrão

	Marco
	14
	15
	16
	15
	15
	0,32

	Paulo
	8
	19
	18
	15
	18
	4,97


O candidato com pontuação mais regular, portanto mais bem classificado no concurso, é
a) Marco, pois a média e a mediana são iguais.
b) Marco, pois obteve menor desvio padrão.
c) Paulo, pois obteve a maior pontuação da tabela, 19 em Português.
d) Paulo, pois obteve maior mediana.
e) Paulo, pois obteve maior desvio padrão.

Questão 4 (Enem 2009)
Na tabela, são apresentados dados da cotação mensal do ovo extra branco vendido no atacado, em Brasília, em reais, por caixa de 30 dúzias de ovos, em alguns meses dos anos 2007 e 2008.
	Mês
	Cotação
	Ano

	Outubro
	R$ 83,00
	2007

	Novembro
	R$ 73,10
	2007

	Dezembro
	R$ 81,60
	2007

	Janeiro
	R$ 82,00
	2008

	Fevereiro
	R$ 85,30
	2008

	Março
	R$ 84,00
	2008

	Abril
	R$ 84,60
	2008


De acordo com esses dados, o valor da mediana das cotações mensais do ovo extra branco nesse período era igual a
a) R$ 73,10.
b) R$ 81,50.
c) R$ 82,00.
d) R$ 83,00.
e) R$ 85,30.

Questão 5 
Escreva um conjunto com cinco valores inteiros positivos cuja média aritmética seja 8, cuja mediana seja 9 e cuja moda seja 10.

Questão 6 (Enem 2011)
A participação dos estudantes na Olimpíada Brasileira de Matemática das Escolas Públicas (OBMEP) aumenta a cada ano. O quadro indica o percentual de medalhistas de ouro, por região, nas edições da OBMEP de 2005 a 2009:








	Região
	2005
	2006
	2007
	2008
	2009

	Norte
	2%
	2%
	1%
	2%
	1%

	Nordeste
	18%
	19%
	21%
	15%
	19%

	Centro-Oeste
	5%
	6%
	7%
	8%
	9%

	Sudeste
	55%
	61%
	58%
	66%
	60%

	Sul
	21%
	12%
	13%
	9%
	11%


Em relação às edições de 2005 a 2009 da OBMEP, qual o percentual médio de medalhistas de ouro da região Nordeste?
a) 14,6%    b) 18,2%    c) 18,4%   d) 19%   e) 21%

Questão 7 (UERJ)
O gráfico a seguir apresenta o número de pacientes atendidos mês a mês, em um ambulatório, durante o período de 6 meses de determinado ano. Calcule a média mensal de pacientes atendidos no período considerado.
[image: Gráfico média]

Questão 8 
[image: Gráfico média 2]
e) Qual foi a velocidade média dos motoristas multados?



Questão 9 (FGV – SP)
Quatro amigos calcularam a média e a mediana de suas alturas, tendo encontrado como resultado 1,72 m e 1,70 m, respectivamente. A média entre as alturas do mais alto e do mais baixo, em metros, é igual a:
a) 1,70	   b) 1,71    c) 1,72     d) 1,73	e) 1,74 

Questão 10
Em uma classe de 40 alunos as notas obtidas em um teste formaram a seguinte distribuição:
	Nota
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Nº de alunos
	4
	4
	8
	1
	2
	7
	7
	5
	1
	1


A nota mediana é: 
a) 3	   b) 8        c) 7      d) 6	   e) 5 


Questão 11 (Enem 2010 – Gráficos de Funções)
[image: 19C60BB]
 
PRÉ-ENEM 2012
MATEMÁTICA E SUAS TECNOLOGIAS
Professora Merielen Fátima Caramori

5

[image: E6474CB8]

[bookmark: _GoBack]
[image: D2358465]


image2.emf

image3.jpeg
Nooa
S S

y (n° de pacientes)

=}

determinado ano:

T - T T - T T T
Jan. Fev. Mar. Abr. Maio Jun. X(meses)

Calcule a média mensal de pacientes atendidos




image4.jpeg
01.0 quadro a seguir apresenta a velocidade em km/h com
que motoristas foram multados em uma determinada via
municipal.
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A partir destes dados, a seguinte tabela de frequéncias foi
construida. Complete-a:

Velocidade EA. FR. FAB, FER.A.
60 70 9
70 —80 6
80 —90 3

gm0 2

Total 20

Sendo:

e F A.: frequéncia absoluta (simples)

e F R.: frequéncia relativa (simples)

e F A A. frequéncia absoluta acumulada

e F R. A.: frequéncia relativa acumulada

E, com base nessa tabela, responda:

a) Quantos motoristas foram multados com uma velocida-
de de 80 km/h a 90 km/h?

b) Qual é o percentual de motoristas multados com uma
velocidade de 70 kmv/h a 80 km/h?

c) Quantos motoristas foram multados com uma velocida-
de abaixo de 90 km/h?

d) Qual o percentual de matoristas multados com uma
velocidade abaixo de 80 km/h?
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| Questio 142 @

Acompanhando o crescimento do filho, um casal
constatou que, de 0 a 10 anos, a variagdo da sua altura
se dava de forma mais rapida do que dos 10 aos 17 anos
e, a partir de 17 anos, essa variagdo passava a ser cada
vez menor, até se tornar imperceptivel. Para ilustrar
essa situagdo, esse casal fez um grafico relacionando
as alturas do filho nas idades consideradas.

Que grafico melhor representa a altura do filho desse
casal em funcéo da idade?

e fom}

1) 1
M -
o |

g {

9 w L Hade (ancs}
Altura (em)

o ————
171

0 L i idade (anos)

®

5

0 10 w idade (anos)
Alturs {em)

] 10 7 Tdade {ancs)

Altura {cm)

1804
b1

g

st

idade (anos)





image6.png
QUEST[\0156(;<2/O4>4»§@acooooooouoo

O prefeito de uma cidade deseja construir uma
rodovia para dar acesso a outro municipio. Para isso, foi
aberta uma licitacdo na qual concorreram duas empresas.
A primeira cobrou R$ 100 000,00 por km construido (n),

a segunda cobrou R$ 120 000,00 por km construido (n),
acrescidos de um valor fixo de R$ 150 000,00. As duas
empresas apresentam o mesmo padrdo de qualidade
dos servigos prestados, mas apenas uma delas podera
ser contratada.

Do ponto de vista econdmico, qual equag&o possibilitaria

t‘ para a prefeitura escolher qualquer uma das propostas
| apresentadas?

! @ 100n + 350 = 120n + 150

| ® 100n + 150 = 120n + 350

| @ 100(n + 350) = 120(n + 150)

| ® 100(n + 350 000) = 120(n + 150 000)

| @ 350(n + 100 000) = 150(n + 120 000)

acrescidos de um valor fixo de R$ 350 000,00, enquanto ||

encontrar a extensdo da rodovia que tornaria indiferente |

QUESTAO 164 620}”@)‘23.0.....0...

O saldo de contratagdes no mercado formal no
setor varejista da regido metropolitana de Sao Paulo
registrou alta. Comparando as contratagdes deste setor
no més de fevereiro com as de janeiro deste ano, houve

| incremento de 4 300 vagas no setor, totalizando 880 605
| trabalhadores com carteira assinada.

Disponivel em: http://www.folha.uol.com.br. Acesso em: 26 abr. 2010 (adaptado).

| Suponha que o incremento de trabalhadores no setor

varejista seja sempre o mesmo nos seis primeiros
meses do ano.

Considerando-se que y e X representam, respectivamen-

| te, as quantidades de trabalhadores no setor varejista e os
. meses, janeiro sendo o primeiro, fevereiro, o segundo,

- essas quantidades nesses meses é
' ® y=4300x

. ® y=884905x

' ® y=872005 + 4 300x

| ® y =876 305+ 4 300x

e assim por diante, a expressao algébrica que relaciona |

® 1y =880 605 + 4 300x

M 2007 | T 1
A figura abaixo representa o boleto de cobranga da

mensalidade de uma escola, referente aoc més de junho de
2008.

Banco S.A.

VenGmen

Pagével em qualquer agéncia bancaria até a data de vencimento 30/06/2008

Caents Rgancalcod. edente

Escola de Ensino Médio

Gata somenta Now=5 Fe

02/06/2008

Uso g0 banco Tl Semrerio
RS 500,00

Tnsiruges
Observagdo: no caso de pagamento em atraso, cobrar multa:
| de R$ 10,00 mais 40 centavos por dia de atraso.

) Descontos

) Outras dedugoes

+) MoraiMulta

) Cuiros acsamos|

| ) Valor Corado

Se M(x) é o valor, em reais, da mensalidade a ser paga,
em que x € o nimero de dias em atraso, entdo

M(x) = 500 + 0,4x.
M(x) = 500 + 10x.
M(x) = 510 + 0,4x.
M(x) =510 + 40x.
M(x) =500 + 10,4x.
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. Um experimento consiste em colocar certa
quantidade de bolas de vidro idénticas em um copo com
agua até certo nivel e medir o nivel da agua, conforme
ilustrado na figura a seguir. Como resultado do
experimento, concluiu-se que o nivel da &gua é fungio do
nimero de bolas de vidro que sdo colocadas dentro do
copo. :

O quadro a seguir
experimento realizado.

mostra alguns resultados do

numero de bolas (x) | nivel da agua (y)
5 6,35 cm
10 6,70 cm
15 7,05 cm

Disponivel em: www.penta.ufrgs.br.
Acesso em: 13 jan. 2009 (adaptado).

Qual a expressdo algébrica que permite calcular o nivel da
agua (y) em fungéo do nimero de bolas (x)?

® y=30x
@ y=25x+202
® y=127x

® y=07x

® y=007x+6.

Questdo 166 ( 2040)

O grafico mostra o nimero de favelas no municipio do Rio
de Janeiro entre 1980 e 2004, considerando que a variagéo
nesse nimero entre os anos considerados & linear.

372

1980 1992 2004

Favela Tem Meméria. Epoca. N° 621, 12 abr. 2010 (adaptado).

Se o padrdo na variagdo do periodo 2004/2010 se
mantiver nos proximos 6 anos, e sabendo que o nimero
de favelas em 2010 é 968, entdo o nuimero de favelas
em 2016 sera

menor que 1 150.

218 unidades maior que em 2004.
maior que 1 150 e menor que 1 200.
177 unidades maior que em 2010.
maior que 1 200.
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As frutas que antes se compravam por duizias,
hoje em dia, podem ser compradas por quilogramas,
existindo também a variagao dos pregos de acordo com
a época de produgéo. Considere que, independente da
época ou variagao de prego, certa fruta custa R$ 1,75 0
quilograma.

Dos gréficos a seguir, o que representa o preco m pago
em reais pela compra de n quilogramas desse produto &

m

175

175

175 +—f

175

175

VQUES‘IA’AO 1%47 (‘ZO,HE) see o-s XXX ok.

Uma empresa de telefonia fixa oferece dois planos
aos seus clientes: no plano K, o cliente paga R$ 29,90
por 200 minutos mensais e R$ 0,20 por cada minuto
excedente; no plano Z, paga R$ 49,90 por 300 minutos
mensais e R$ 0,10 por cada minuto excedente.

O grafico que representa o valor pago, em reais, nos
dois planos em fung&o dos minutos utilizados é
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Uma industria fabrica um Unico tipo de produto e
sempre vende tudo o que produz. O custo total para
fabricar uma quantidade q de produtos é dado por uma
fungdo, simbolizada por CT, enquanto o faturamento
que a empresa obtém com a venda da quantidade q
também & uma fung&o, simbolizada por FT. O lucro total
(LT) obtido pela venda da quantidade g de produtos &
dado pela expresséo LT(q) = FT(q) — CT(q).

Considerando-se as fungdes FT(q) = 5q e CT(q) = 2q + 12
como faturamento e custo, qual a quantidade minima de
produtos que a indUstria terd de fabricar para ndo ter
prejuizo?
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